О.В. Свириденко, Вологда

ГЕРБ КАДУЙСКОГО РАЙОНА ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В Вологодской области появилась новая геральдическая традиция. Гербы стали получать не только города, но и целые районы. В 1996 году (12 февраля) уже был утвержден герб Кирилловского района (см. стр. 24, в этом номере журнала). Вслед за ним (24 июня 1996 г.) собственным гербом обзавелся еще один район Вологодчины-Кадуйский. Ниже публикуется Положение о гербе Кадуйского района. На очереди еще несколько районов. О каждом таком новом утверждении мы будем регулярно извещать читателей журнала.



Положение о Гербе Кадуйского района

1. ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА.

Герб Кадуйского района разработан по определенным правилам геральдики с частичным применением кодекса Кене, 1857 года.

2. ГЕРАЛЬДИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ ГЕРБА КАДУЙСКОГО РАЙОНА.

В изумрудном щите лазуревый опрокинутый полый крест, окантованный серебром и обремененный в столб тремя золотыми молниями острием вниз, а в оконечности серебряной рыбой карп; сопровождаемый справа - золотым бочонком для масла, слева - золотым бочонком для вина, оба с серебряными

обручами

Шит увенчан серебряной древней царской короной, над которой щиток с Гербом Вологодской области: в червленом поле выходящая из серебряных облаков десница в золотом одеянии, держащая золотую, украшенную драгоценными камнями державу и серебряный меч с золотым эфесом, положенный в правую перевязь; во главе щита российская императорская корона с развевающимися лазуревыми лентами. Щит обрамлен: справа - изумрудной сосновой ветвью, слева - золотым колосом.

Щитодержатели: два медведя натурального цвета, стоящие на изумрудной земле. На бело-сине-красной ленте надпись золотыми литерами: КАДУЙСКИЙ

РАЙОН.

3. СИМВОЛИКА ГЕРБА КАДУЙСКОГО РАЙОНА.

Полый крест и три молнии символизируют реку Суда и Череповецкую ГРЭС. Рыба карп символизирует АООТ "Кадуйрыба", расположенное на термальных водах АООТ "Череповецкой ГРЭС", где занимаются размножением мальков в инкубационно-личиночном цехе. Выращенной рыбой лакомятся любители рыбных деликатесов во многих регионах России.

Бочонок для масла символизирует AOOT "Севертара", специализирующееся на выпуске упаковки для пищевых продуктов. Основная его продукция - фанерноштампованные бочки, литровые бочонки для масла, а также полимерная тара.

Бочонок для вина символизирует АООТ "Кадуйский винодельческий завод",

производящий настойки из местного сырья.

Серебряная древняя царская корона, венчающая щит, определяет принадлежность данного типа Герба району, а о принадлежности Кадуйского района к Вологодской области говорит щиток с Гербом области.

Сосновая ветвь и изумрудное поле щита указывают на лесные богатства

района. Колос символизирует район, как аграрный.

Два медведя указывают на, то что раньше территория района принадлежала Новгородскому наместничеству.

Бело-сине-красная лента окрашена в цвета Государственного флага Российской

Федерации.

Автор-составитель - Свириденко Олег Владимирович, Конфидент Русской Геральдической Коллегии, Действительный член Всероссийского Геральдического Общества (г. Вологда).

Художники: Свириденко О. В. и Шабаров В. А. (г. Вологда).